



11月26日，法制日报头版刊文《刹住借区块链炒作虚拟货币的歪风》。文章表示，区块链决不等于虚拟货币，国家对虚拟货币的政策不会改变，监管部门打击虚拟货币炒作和虚拟货币交易场所的态度也不会改变。无疑，监管部门明确的态度、严厉的措施，整肃了当前一些地方借区块链炒作虚拟货币的歪风，也进一步体现了国家法律政策的持续性和稳定性。

3.央行上海总部：发展区块链技术 远离虚拟货币炒作

11月25日消息，中国人民银行上海总部微信公众号推文，区块链不等于虚拟货币，发展区块链技术，远离虚拟货币炒作。

4.中国人民银行西安分行：需防范虚拟货币“四大诈骗套路”

年关将至，国际虚拟代币市场再度升温。中国人民银行西安分行提醒，广大投资人需防范虚拟货币“四大诈骗套路”。西安分行方面表示，近期一些不法分子伪装成区块链投资专家、托身“数字货币”“区块链”“金融创新”项目内部人员，依托

互联网，通过聊天工具、交友平台和休闲论坛，大肆宣传虚拟货币、虚拟资产等非法金融资产，煽动广大投资者抓住机遇，参与虚拟货币交易。

5.21世纪经济报道：币圈的第二轮清洗已成定局

21世纪报道刊文《区块链监管“捉妖”》。从近期监管动作看，上海、北京、东莞、深圳、杭州、河南、内蒙古等多地监管已经纷纷出手，对数字货币交易所相关活动进行摸底排查。记者梳理近期监管文件，从针对的目标看，挖矿、交易所、空气币都未逃脱监管视线。单单从11月份来看，多地的监管操作开始密集。此外，文章指出，币圈的第二轮清洗已成定局。中钞区块链技术研究院院长张一锋表示，“这个是可以预期的。中央重视区块链技术研发与应用推进，不代表支持虚拟货币的交易和打着区块链旗号的非法金融行为。区块链技术的发展与应用，归根结底还是要回归到对现实经济活动的支持中去，脱虚向实，投入到解决现实中存在的问题中去。”

国外消息

1.法国央行希望欧元区建立基于区块链的结算系统



泰国证券交易委员会（SEC）计划明年修改其数字资产业务法规，以促进加密资产的发展，同时保护投资者免受不必要的风险。SEC秘书长Ruenvadee Suwanmongkol表示，SEC正在研究现行法规，以解决可能阻碍该国数字资产业务发展的任何绊脚石。其还指出，“法律不应过时，应满足市场需求，尤其是对于新的数字资产产

品。”

3.V神：以太坊在伊斯坦布尔升级后每秒将可处理3000个交易

以太坊创始人V神（Vitalik Buterin）最近发推文概述了以太坊即将进行的一些升级。其中包括帐户抽象，一流的智能合约钱包；Casper权益证明；资源高效的轻型客户端；伊斯坦布尔后升级后可实现3000+ TPS（每秒处理3000多个交易）；非交互式ZKP，可实现隐私和可扩展性；staking将得到奖励；TPS将在分片后更高。据悉，以太坊的伊斯坦布尔升级目前定于12月初进行。

4.诺贝尔经济学奖得主：脸书若主导天秤币，权势或大过美总统

据澎湃新闻消息，近日，诺贝尔经济学奖得主克里斯托弗·皮萨里德斯（Sir Christopher Pissarides）在成方金融科技论坛期间接受采访时表示，我们最终会走向一个“拥抱”数字货币的世界，放眼现在，数字交易的数量也在增加。但在数字货币真正成为一个现实之前，可能要关注以下几个问题：首先，这个数字货币最后由谁背书；其次，需要一个很好的控制和监管体系，对欺诈和虚假货币作监管；最后要对货币进行定价，并控制货币的发行量。针对于最近的Facebook（脸书）天秤座，他还表示：“我们使用美元或欧元时，是因为他们的央行是可信的。脸书是一个很大的公司，影响力很大，但又不可信赖。比如他们采用数据，却不能控制假新闻。所以美国央行和参议院很担心，脸书作为一家企业，完全独立于政治系统，一旦他们成功主导天秤币，他们在金融和货币政策上会被赋予太多权力，脸书可能会比美国总统更有权势。现在很多小公司也在发行小型的货币，受到的管制就比较小，因为这些规模太小，成不了气候。”

5.福布斯：比特币、LTC和ETH价格跌破先前支撑位或成市场预警信号

福布斯近日发表文章指出，比特币价格跌至10月份创下的低点以下，无法维持其支撑位的情况可能会成为市场一个预警信号，LTC和ETH情况也是如此。